JIuneapHa ajirebpa 1 aHAJIMTUYKA reoMeTpHrja
JIpyru kosokBujyMm, 09.01.2024. romuse
I'pyme Besxkon: 112A, 125 n 112B
I'pyna 3zamaraka: IIMTATOPA
Bpeme panma: 180 mun. Cpehno!

IIpe n3pane 3anmaraka, Ha Be:xkObanmu OBABE3HO nonynuTy Ha3uB IIpeaMeTa, UMe U IIpe3uMe,
O0poj manekca (Opoj mocujea) Kao U rpymy 3amaraka Kojy pamure (y moJby O3HaKa 3amaTka)!
OcraJsia mospa He MOopaTe MOMyH.aBaTHU.

1.

Hedunucaru creneche mojmose (a-6):
a) [1n] Oproronan U+ Bexropckor mormpoctopa U < V;
) [1u] Munumanau nomuaom marpune A € My, (R);
) [1lu] ®opmynucaru Kejnu-XamuaroHoBy Teopemy;
) [1n] HaBecTu y KakBOM MOJIO¥KAjy MOT'Yy OUTH ABE IpaBe y DaBHU;
[

2 -1 -1
[6u] OxpemuTy KAapaKTEPUCTUYHN M MUHUMAJHU HOJUHOM Matpune A= | 1 4 1
-1 -1 2
3aTuM OAPEIUTU COMCTBEHE BPEMNHOCTU U COMCTBEHE BEKTOpe MaTpuie A.
Wcnuratu na gu je A nujaroHaJHOT TUNA U, ako jecTe, Hahwm mujaronanmy mMartpuny D v MHBEpTUOUIHY
Marpuny P tako ma je D = P~1AP.

. Heka je V = R3[z] BeKTOpPCKM MPOCTOP TOMMHOMA CTemeHa < 3 Ca CKaJapHUM ITPOU3BOIOM

poq=p(0)q(0) +p'(0)¢'(0) +p(1)q(1) + p'(1)¢'(1)

uW={peV|[2p(0)+p"(0) =0, p”(0) =0}.
a) [4n] Onpemuru Gap jemny 6asy BekTOpckor mpocTopa W,
6) [2n] Kom ox mormpocropa W niu W je momusom p = 223 — 322 + 2 + 1 Gnmxu?

[6n] Onpemuru opronenrap AABC uuja cy temena A(1,1), B(—1,—-2) u C(1,0).

[6u] OxpenuTu jeqHaynHy OpaBe p KOja CAApPKU KOOPAWHATHU MOYETAK, HAJIA3u ce y paBHu o : x+y—2z = 0
U HOpMAaJIHA je Ha mpaBy ¢:2x+y+2=0, 4o —3y+ 2z =0.

[6u] Iokazatu ma je mpecaukasame (,) : Ma(R) x M3(R) — R maro ca

(A,B) = tr (AT E ?1)] B)

ckasapuu npousson Ha Ma(R).



JIuneapHa ajirebpa 1 aHAJIMTUYKA reoMeTpHrja
JIpyru kosokBujyMm, 09.01.2024. romuse
I'pyme Besxkon: 112A, 125 n 112B
I'pyna 3amaraxka: EYRKJIW L
Bpeme pama: 180 mun. Cpehno!

IIpe n3pane 3anmaraka, Ha Be:xkObanmu OBABE3HO nonynuTy Ha3uB IIpeaMeTa, UMe U IIpe3uMe,
O0poj manekca (Opoj mocujea) Kao U rpymy 3amaraka Kojy pamure (y moJby O3HaKa 3amaTka)!
OcraJsia mospa He MOopaTe MOMyH.aBaTHU.

1.

Hedunucaru creneche mojmose (a-6):
a) [1n] Oproronan W+ Bexropckor mornpocropa W < V;
) [1u] Munnmanuau nonusom marpune B € M, (R);
) [1u] ®opmynucaru Kejnu-XamuaroHoBy Teopemy;
) [1lu] HaBecTn y KakBOM MOJIO¥KAjy MOrYy OUTH ABE IpPaBe y IPOCTOPY;
[

5 -3 —6
[6n] OxpemuTy KapakKTePUCTUYHN U MUHUMAJIHNA HOJUHOM MaTtpurne B = [—2 0 2
4 -2 -5

3aTuM OApEeaUTU COMCTBEHE BPENHOCTU U COICTBEHE BEKTOpe MaTpuie B.
Wcnuratu ga au je B aujaroHajHOr TUIa 4, aKO jecTe, Hahu mujaronasuy marpuily DD u mHBEepTUOMIHY
marpuny P tako na je D = P~'BP.

. Heka je V = R3[z] BeKTOpPCKM MPOCTOP TOMMHOMA CTemeHa < 3 Ca CKaJapHUM ITPOU3BOIOM

poq=p(0)q(0) +p'(0)¢'(0) +p(1)g(1) + p'(1)¢'(1)

uU={peV [p(1)-p(0)=0, p(0)+p(l) =0}
a) [4n] Oapemuru Gap jemny 6asy BekTopckor mpocTtopa U,
6) [2n] Kom ox mornpocropa U umu UL je momuaom ¢ = 1+ 2 — 322 + 223 Gmmsu?

[6n] Onpemuru opronenrap AABC uuja cy temena A(—1,—-2), B(1,0) u C(1,1).

[6u] OnpenuTu jenuauuny npase p koja canpsxku tadry A(9,1,2024), napanensa je paBau « : x+y—2z =0
U HOpMAaJIHA je Ha mpaBy ¢ :2x+y+2=0, 4o —3y+ 2 =0.

[6u] lokazatu ma je mpecaukasame (,) : Ma(R) x M3(R) — R maro ca
3 -1 Y)

(X,Y) =tr (XT [_1 5

ckasapuu npousson Ha Ma(R).



